

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a cincea după Paști



Lângă puțul lui Iacov, aflând Iisus pe samarineanca, a cerut apă de la dânsa, Cea ce acoperă pământul cu nori. O, minune ! Cel ce Se poartă, pe heruvimi, vorbea cu o femeie păcătoasă, cerând apă, Cel ce a spânzurat pământul peste ape. Apă căutând, Cel ce varsă izvoarele și iezererele apelor, vrând să tragă cu adevărat pe aceea care era vânată de luptătorul vrăjmaș și să adape cu apă vie pe aceea care era aprinsă rău de lucruri netrebnice; ca un îndurat și de oameni iubitor.
Cântare din Slujba Vecerniei la Duminica a cincea după Paști

care îl ai acum nu-ți este bărbat. Aceasta adevărat ai spus. Femeia I-a zis: Doamne, văd că Tu ești Procc. Părinții noștri s-au închinat pe acest munte, iar voi ziceți că în Ierusalim este locul unde trebuie să ne închinăm. Și Iisus i-a zis: Femeie, crede-Mă că vine ceasul când nici pe muntele acesta, nici în Ierusalim nu vă veți închina Tatălui. Voi vă închinați căruia nu știți; noi ne închinăm Căruia știm, pentru că mântuirea din iudei este. Dar vine ceasul, și acum este, când adevărații închinători se vor închina Tatălui în duh și în adevăr, că și Tatăl astfel de închinători își dorește. Duh este Dumnezeu, și cei ce I se închină trebuie să I se închine în duh și în adevăr. I-a zis femeia: Știm că va veni Mesia, Care Se cheamă Hristos; când va veni, Acela ne va vesti nouă toate. Iisus i-a zis: Eu sunt, Cel ce vorbesc cu tine. Dar atunci au sosit ucenicii Lui. Și se mirau că vorbea cu o femeie. Însă nimeni n-a zis: Ce o întrebi? sau: Ce vorbești cu ea? Iar femeia și-a lăsat găleata și s-a dus în cetate și a zis oamenilor: Veniți să vedeți un om care mi-a spus toate câte am făcut. Nu cumva Aceasta este Hristos? Și au ieșit din cetate și veneau către El. Între timp, ucenicii Lui îl rugau, zicând: Învățătorule, mănâncă. Iar El le-a zis: Eu am de mâncat o mâncare pe care voi nu o știți. Ziceau, deci, ucenicii între ei: Nu cumva I-a adus cineva să mănânce? Iisus le-a zis: Mâncarea Mea este să fac voia Celui Care M-a trimis pe Mine și să săvârșesc lucrul Lui. Nu ziceți voi că mai sunt patru luni și vine secerișul? Iată, zic vouă: Ridicați ochii voștri și priviți holdele, că sunt albe pentru seceriș. Iar cel ce seceră primește plată și adună roade spre viață veșnică, pentru ca împreună să se bucure și cel ce seamănă și cel ce seceră. Căci în aceasta se adevărește cuvântul: Că unul este semănătorul și altul secerătorul. Eu v-am trimis să secerăți ceea ce voi n-ați muncit; alții au muncit și voi ați intrat în munca lor. Și mulți samarineni din cetatea aceea au crezut în El, pentru cuvântul femeii care mărturisea: Mi-a spus toate câte am făcut. Deci, după ce au venit la El, samarinenii îl rugau să rămână la ei. Și a rămas acolo două zile. Și mult mai mulți au crezut pentru cuvântul Lui. Iar femeii îi ziceau: Credem nu numai pentru cuvântul tău, căci noi înșine am auzit și știm că Acesta este cu adevărat Hristos, Mântuitorul lumii.

Evangelhia Duminicii

Ioan 4, 5-42

În vremea aceea a venit Iisus la o cetate a Samariei, numită Sihar, aproape de locul pe care Iacov I-a dat lui Iosif, fiul său. Și era acolo fântâna lui Iacov. Iar Iisus, fiind ostenit de călătorie, S-a așezat lângă fântână și era ca la al șaselea ceas. Atunci a venit o femeie din Samaria să scoată apă. Iisus i-a zis: Dă-Mi să beau!, fiindcă ucenicii Lui se duseseră în cetate ca să cumpere de mâncare. Femeia samarineancă I-a zis: Cum Tu, Care ești iudeu, ceri să bei apă, de la mine, care sunt femeie samarineancă? Pentru că iudeii nu au amestec cu samarinenii. Iisus a răspuns și i-a zis: Dacă ai fi știut darul lui Dumnezeu și Cine este Cel Ce-ți zice: Dă-Mi să beau, tu ai fi cerut de la El și ți-ar fi dat apă vie. Femeia I-a zis: Doamne, nici găleată nu ai și fântâna e adâncă; de unde, dar, ai apa cea vie? Nu cumva ești Tu mai mare decât părintele nostru Iacov, care ne-a dat această fântână și au băut din ea el însuși și fiii lui și turmele lui? Iisus a răspuns și i-a zis: Oricine bea din apa aceasta va înseta iarăși, dar cel ce va bea din apa pe care i-o voi da Eu, în veac nu va mai înseta, căci apa pe care i-o voi da Eu se va face în el izvor de apă curgătoare, spre viață veșnică. Femeia a zis către El: Doamne, dă-mi această apă, ca să nu mai însetez, nici să mai vin aici să scot. Iisus i-a zis: Mergi și cheamă pe bărbatul tău și vino aici. Femeia a răspuns și a zis: N-am bărbat. Iisus i-a zis: Bine ai zis că nu ai bărbat, căci cinci bărbați ai avut și cel pe

Instalarea noului preot coslujitor la parohia Toma Cozma din Iași

Duminică, 23 mai 2021, la Parohia Toma Cozma, a avut loc instalarea noului preot coslujitor, în persoana

Slujba Sfintei Liturghii a fost săvârșită de cei doi preoți ai parohiei noastre, la care au participat credincioși din Iași, precum și din fosta parohie Iazu-Nou. Cuvântul de învățătură a fost rostit de Părintele Florin Călugăru. La finalul slujbei, ne-au onorat prin prezență, P.C. Pr. Marian Timofte, vicar administrativ al Arhiepiscopiei Iașilor și P.C. Pr. Toma Gradinaciuc, protopop al Protopopiatului Iași 1, care, în baza deciziei IPS Teofan au prezentat pe Pr.

rugăciunea, cu sfatul, cu povățuirile, iar în ce mă privește vreau să vă asigur că voi încerca să urmez cu smerenie îndrumările și îndemnu-rile sfinției voastre. Mai întâi aș dori să-I mulțumesc Bunului Dumnezeu pentru toate darurile pe care le-a revărsat asupra mea și a familiei mele. În chip deosebit îmi exprim mulțumirea către IPS Teofan, Mitropolitul Moldovei și al Bucovinei pentru purtarea de grijă, asigurându-l că voi rămâne întru toate supus, ascultător, loial și că voi stăruî în misiunea pe care o am de îndeplinit. Mulțumesc de asemenea, Pr. Vicar și pr. Protopop pentru cuvintele calde și încurajatoare rostite cu acest prilej". În continuare, părintele a evocat pe toți cei care au contribuit la momentul de împlinire personală, familială și profesională al instalării sale ca preot coslujitor la parohia noastră.

La final, Părintele paroh Mihai Mărgineanu a mulțumit celor prezenți și l-a asigurat pe părintele Florin Aurel de toată dragostea, urându-i bun venit: „Sunt multe aspecte din viața noastră, care ne apropie și ne fac compatibili, dragă părinte Florin-Aurel, pentru împreună lucrarea liturgică și pastoral-misionară în această parohie. Avem amândoi experiența unei frumoase lucrări preoțești în spațiul rural. Amândoi am fost binecuvântați cu familii frumoase și bogate: avem câte patru copii fiecare. Purtăm fiecare în suflet biserica pe care am ctitorit-o în parohiile unde am activat. Personal, mărturisesc faptul că numele de familie al sfinției tale, îmi va aduce mereu aminte de tatăl meu, călugăr, părintele Protos. Arsenie, duhovnic al mănăstirii Vorona iar al doilea prenume, cel de Aurel, îmi va aduce aminte mereu de fratele meu mai mic, părintele Aurel, ctitor al bisericii din cartierul I.C. Brătianu. Și tata dar și fratele, mutați la Domnul, au lăsat un gol în sufletul meu și este o mângâiere azi să vă am alături!”

După slujbă a urmat o agapă creștină pentru creștinii din cele două parohii.

Dumnezeu să binecuvinteze acest început!

Cronicar

Foto: Valentin Burlacu



Florin Aurel Călugăru după care au adresat câteva sfaturi noului coslujitor.

Pr. Florin Aurel Călugăru a mulțumit Bunului Dumnezeu pentru toate binefacerile revărsate asupra sa și a familiei, amintind cuvintele Sfântului Apostol Petru scrise în Prima Epistolă Sobornicească, (V, 5-6): „Deci, smeriți-vă sub mâna cea tare a lui Dumnezeu, ca El să vă înalțe la timpul cuvenit. Lăsați-I Lui toată grija voastră, căci El are grijă de voi". Apoi, cu emoție a mărturisit: „Lucrarea care mi se pune în față este una care mă copleșește prin responsabilitatea ce de astăzi înainte apasă pe umerii mei, dar îmi pun nădejdea în Bunul Dumnezeu și în purtarea Lui de grijă. Îmi pun nădejdea mai apoi în dragostea și bunătatea cu care dumneavoastră mă veți înconjura de acum încolo și îmi pun nădejdea în buna colaborare, dragostea frățească și împreună-slujire pentru binele parohiei și al Bisericii, cu părintele nostru paroh Mihai Mărgineanu. Pentru aceasta, părinte Mihai, vă adresez rugămintea de a mă sprijini cu



Rugăciune și cateheză binevenite

Miercuri 26 mai, P. C. Paroh a adresat familiilor de romi din parohia noastră o invitație inedită: să facem împreună rugăciunile de dimineață. Acțiunea s-a bucurat de receptivitate, fiind prezenți un număr de 14 copii și tineri.

După rostirea rugăciunilor dimineții și după ce părintele le-a citit și dezlegări, participanții au fost invitați să ia loc pe scaunele din biserică și a urmat o cateheză mai amplă, despre cum să ne rugăm, despre cum se fac închinăciuni și metanii, despre viața morală, despre respectul față de lăcașul sfânt, față de slujbele religioase, dar și față de cele sfinte, în general.

Au fost abordate de asemenea și unele teme sociale, precum comportamentul cuviincios față de oameni, părintele vorbindu-le și despre importanța ascultării de cei mai în vârstă.

La final, P.C. Paroh a oferit tuturor bomboane și dulciuri, urmând ca pe viitor să mai aibă loc astfel de activități de grup.

Iar efectul acestei cateheze nu a întârziat să apară: strada Școalei a devenit foarte liniștită zilele acestea!



Să trăim în duh și în adevăr !

Rugăciunea în duh ne cheamă să transformăm tot ce vedem material în jur într-o proiecție spirituală pentru propria conștiință. Vedeți, această pandemie a creat o situație dramatică: nu ne-am mai putut ruga împreună în biserică, dar Dumnezeu ne-a descoperit prin aceasta importanța privirii spre cele spirituale. Ne îngrijim uneori exagerat de cele materiale și trupești, ne ferim de virușii materiali, fizici, dar ignorăm „virușii spirituali”. Cât din starea noastră sufletească e sănătoasă? Cât din ceea ce trăim este suflet bineplăcut lui Dumnezeu? Al cui sunt eu? - O spune Sf. Pavel: „ori de trăim, ori de murim, ai lui Dumnezeu suntem”(Rom. 14,8). De ce groaza aceasta și frica aceasta teribilă față de moarte? Ne înspăimântăm degeaba: omul cu nădejde, de cine să se teamă? - „Domnul este luminarea mea și mântuirea mea; de ci-

Pilde cu tâlc Pâinea iubirii

"Într-o seară, mama a pregătit masa, după o zi grea de muncă. A pus pe masă o farfurie cu ouă, lângă ele fiind niște pâine prăjită arsă.

Am observat imediat pâinea prăjită arsă. Și, așteptam să văd dacă tatăl meu are de gând să se plângă de asta, dar el a început să le mănânce, zâmbind și m-a întrebat cum a fost ziua mea la școală...

Mama i-a cerut scuze tatălui meu pentru pâinea prăjită arsă. Tata i-a răspuns:

"Dragă, îmi place pâinea prăjită arsă!"

Mai târziu, când mă pregăteam de culcare și tatăl meu a venit să îmi spună noaptea bună, l-am întrebat dacă i-a plăcut atât de mult pâinea prăjită arsă.

El m-a îmbrățișat și mi-a spus:

"Mama ta a avut o zi grea și este cu adevărat obosită. S-a străduit să ne pregătească această masă. De ce să o învinovățim și să o rănim? Pâinea prăjită arsă nu a rănit pe nimeni, dar cuvintele pot fi foarte dureroase!" Trebuie să știm să apreciem ceea ce fac ceilalți pentru noi, chiar dacă nu este perfect, pentru că ceea ce contează, este intenția de a face bine. Nimeni nu este perfect!

Hristos a Înviat !

ne mă voi teme? Domnul este apărătorul vieții mele; de cine mă voi înfricoșa?" (Psalm 26,1-2).

Cel de-al doilea reper pe care-l dă Mântuitorul femeii Samaritence, este rugăciunea să se facă în stare de adevăr. Judecând pe Hristos Domnul, guvernatorul Pilat L-a întrebat: „Ce este adevărul?” Iar Mântuitorul nu i-a răspuns. Multe interpretări s-au făcut, dar cea mai simplă explicație constă în faptul că Pilat avea adevărul în față. Mântuitorul o spune ucenicilor, cu alt prilej, stând de vorbă la Cina cea de Tană: „Eu sunt Calea, Adevărul și Viața” (Ioan 14,6).

Pilat avea în față Adevărul și se întreba ce este adevărul ! – Dar asta facem noi în viața noastră de zi cu zi: avem în față pe Dumnezeu și lucrările Lui, dar tot căutăm pe Dumnezeu aiurea prin tot felul de lucruri, acțiuni, obiecte pe care le idolatrizăm. Oare e corect, oare e drept în raport cu Dumnezeu?

Pr. Mihai Mărgineanu

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)

Voluntari:

*Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei

*Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy, Ionuț Andrei Boda, Ioan Septimiu Dorobanțu, Mihail Bogdan Trandafirescu etc.

*Grafică: Elena Gheorghită, Cristian Ștefan, Miruna Ștefan, Parascheva Matciac, Maria Morteci etc.

*Alte activități: Bogdan Andrei Fînar, Claudiu Șuțu, Iustinian Maradin, Maria Sobaru, Daniel Șuțu, Viorel Blidaru, Iulian Boghean, Paul Sarbu etc.

*Administratori site parohie/pagină facebook:

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Puteți direcționa 3,5 % din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA TOMA COZMA

Procedura nu implică nici un cost, redirecționarea acestor sume realizându-se din impozitul care a fost deja reținut în 2019 de către stat. Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt: □Numele Asociației: PAROHIA —TOMA COZMA □CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 □ Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450



Program liturgic

◆ Duminică, 30 mai 2021

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Duminica a V-a după Paști (a Samarinencei)

18:00 Paraclisul Maicii Domnului

◆ Vineri, 4 iunie 2021

18:00 Slujba Agheasmei și Acatistul Sfintei Învi-eri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezle-gări și rugăciuni pentru diferite trebuințe; citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră

* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care do-resc

◆ Sâmbătă, 5 iunie 2021

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, precum și a Sf. Iacov, Ruda Domnului, Ajutătorul celor bolnavi și ale Mucenicului pătimitor din anul 619, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea credincioșilor) urmată de Pomenirea morților.
18:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a VI-a după Paști

* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care do-resc

Rugăciune

Mihai Eminescu

Crăiasă alegându-te
Îngenunchem rugându-te,
Înalță-ne, ne mântuie
Din valul ce ne bântuie:
Fii scut de întărire
Și zid de mântuire,
Privirea-ți adorată
Asupră-ne coboară,
O, maică prea curată,
Și pururea fecioară,
Marie!

Noi, ce din mila sfântului
Umbră facem pământului,
Rugămu-ne-ndurărilor,
Luceafărului mărilor;
Ascultă-a noastre plângeri,
Regină peste îngeri,
Din neguri te arată,
Lumină dulce clară,
O, maică prea curată
Și pururea fecioară,
Marie!